

冯桥镇

户外服装产业向“十亿俱乐部”挺进

文/图 本报融媒体中心 邵群峰

10月19日,睢阳区冯桥镇户外服装产业园吉航服饰有限公司生产车间灯火通明,200多名工人正有条不紊地忙各自的活儿,裁剪、缝制、封胶、钉扣、包装……一派繁忙的劳动景象。

“最初,我们只是一个小作坊,现在光缝纫机就有180多台,年产值约2000万元。是产业园给我们提供了这么大的舞台!”吉航服饰老板谢燕峰说。

像谢燕峰一样,冯桥镇户外服装生产协会会长、返乡创业带头人王永超也是有技术、有头脑的第一批返乡创业人才代表。在他们的带动下,陆续返乡创办雨衣雨具加工企业的年轻人有几十个,很多村民也纷纷创办了雨衣雨具加工坊。

遍地开花的户外服装加工小作坊、小企业受场地所限,难以发展壮大。2017年,冯桥镇党委政府审时度势,盘活建设用地,破解土地瓶颈,协调用地指标70多亩,建设了“双层”结构的全国第一家专业性户外服装产业园。为实现户外服装产业正规化、高质量发展,冯桥镇在成立户外服装生产协会的基础上,35家作坊式企业经过重组合并成16家企业入驻产业园,成为引导和支持返乡创业的“小作坊”蜕变成“大企业”的典型范例。

据冯桥镇工业办主任崔勇介绍,近年

来,冯桥镇户外服装加工产业不断发展壮大,产品销路持续拓宽,并在长春、西安等多个城市设有分销处。目前,全镇有大型服装企业41家,其中“四上企业”6家,已经形成集研发、设计、生产于一体的综合性户外服装生产集群,年产户外服装1000多万件,约占全国户外服装市场份额的60%,是全国最大规模的户外服装加工销售基地。今年的普查数据显示,冯桥镇户外服装产业从业工人数量达3500多人,年创造产值已超过6亿元。

“冯桥镇户外服装产业的蓬勃发展,离不开政府在土地审批、厂房协调、税收减免、租金优惠、贷款支持、人才引进、招工宣传、技能培训等一系列优惠政策的支持。”王永超感慨地说,“政府还为每家企业安排了一名政府工作人员作为联络员,方便企业及时表达诉求和享受政策,这种‘保姆式’服务为企业的经营发展提供了坚实的保障。”

冯桥镇党委书记金丰表示,将全力打造一流营商环境和创业环境,为全镇户外服装产业发展保驾护航,并计划通过引进回流更多的优秀企业和技术人才,提升产业核心竞争力,汇聚产业发展新动能,在迈向高质量发展的道路上稳步前行,奋力向“十亿俱乐部”跨越。



睢阳区冯桥镇户外服装产业园吉航服饰有限公司生产车间200多名工人正有条不紊地忙着。

学思想 强党性 重实践 建新功

睢阳区

学用结合推动主题教育走深走实

本报讯(记者 邵群峰)“我们小区这一改造,不光干净了,而且漂亮了,敞亮了。社区真是给我们解决了困扰已久的大问题,太感谢了!”10月18日,睢阳区新城街道办事处丰源社区税务局家属院居民孟庆宗开心地说。

税务局家属院建成于上世纪90年代初,由于年久失修,污水管道出现多处堵塞、损坏等问题,小区居民深受其扰。丰源社区干部和小区物管会通过现场查看情况,排查堵塞原因,第一时间召开业主代表大会商讨施工方案,通过全面开挖污水管道、更新污水管网并硬化小区路面,小区面貌焕然一新。

税务局家属院旧貌换新颜,只是睢阳区聚焦群众“急难愁盼”,推动主题教育走深走实的一个缩影。第二批学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育启动以来,睢阳区把“学思想”作为首位任务贯穿始终,持续在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干上下功夫,以更加有力的举措扎实推进主题教育。

高度重视,提高政治站位。全区各单位在思想上高度重视,深刻领会开展主题教育的重要意义,紧紧围绕主题教育目标要求,牢牢把握工作原则、把牢正确方向,深入学习贯彻习近平总书记关于主题教育系列重要讲话和重要指示批示精神,不折不扣贯彻落实党中央关于主题教育各项部署要求,以严实的作风开展主题教育工作,为主题教育深入开展奠定了坚实基础。

分类指导,细化任务分工。结合工作实际,睢阳区运用第一批主题教育的有效做法和成功经验,精心组织开展第二批主题教育。针对农村、城市社区、机关、企事业单位等不同领域特点,准确把握不同群体开展主题教育的着力点、切入点,合理安排主题教育工作。同时,认真研究、逐条落实分级分类指导5个《专项方案》,把理论学习、调查研究、推动发展、检视整改、建章立制等重点措施有机融合、一体推进。

压实责任,拧紧责任链条。睢阳区要求领导干部充分发挥好示范引领作用,坚持以上率下,把自身工作与睢阳中心工作相结合,念好“深、细、实、准、效”五字诀,以“关键少数”带动“绝大多数”。各级党委(党组)要坚决扛起主体责任,党委(党组)主要负责同志履行好第一责任人职责,亲自谋划、靠前指挥。各级领导干部要认真落实“率先受教育、带头抓教育”的双重责任,锚定“1234N”总体发展战略,找准查实突出问题,拉齐“5项责任清单”,扎实开展问题大起底,确保主题教育各项规定动作落地见效。

睢阳区公路事业发展中心

持续深化主题教育不松懈

本报讯(记者 邵群峰 通讯员 杨明杰)今年以来,睢阳区公路事业发展中心持续深化主题教育不松懈,引导党员干部增强政治自觉,聚力聚焦区委“1234N”总体发展战略,强力推进“一年一个样,三年大变样”向深入开展,沉下心来干工作,心无旁骛钻业务,全力让习近平新时代中国特色社会主义思想在睢阳公路落地生根、开花结果。

理论学习再深入。该中心通过读书班等各种形式,以上率下“领”学,多种形式“促”学,不折不扣落实主题教育各项部署,把握正确导向,力戒形式主义,确保把各项任务落到实处。进一步从主题教育中深刻感悟初心使命,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,把主题教育同推动工作结合起来,把学习成效转化为工作动力和实效,防止学习和工作“两张皮”。

突出重点再细化。该中心通过专题学习会、党组书记讲党课、读书班、学习强国App等各种形式,做到有时序、有步骤、有进度,做好策划和保障工作,强化调研,努力做到再调查、再整理、再挖掘,定期开展成果交流会,推动调研成果转化为工作成果。在不断学习、不断实践、不断领悟、不断提高中,把学习成果转化为做好工作、开创新局的动力,确保主题教育取得新成效。

推动工作再发力。该中心把主题教育作为干事创业的“传家宝”“必修课”“营养剂”,坚持以学促干,同解决实际问题紧密衔接起来,进一步优化完善公路事业发展新思路新举措,注重路肩、边坡修整以及路容路貌提升、路面病害处治等方面工作,全力推进生态公路建设,全面打造“畅、洁、舒、美、安”的公路路域环境,切实提升公路通行服务能力,增强人民群众的获得感、幸福感、奋力实现“一年一个样,三年大变样”目标,为中国式现代化建设睢阳实践贡献公路力量。

文化街道办事处

用好“三股劲”开展主题教育

本报讯(记者 邵群峰)近期,睢阳区文化街道办事处牢牢把握深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想这一主题主线和根本任务,紧紧围绕区委“1234N”总体发展战略,紧紧围绕“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求,用好“三股劲”,推动主题教育走深走实。

用好韧劲,在推动发展上下功夫。该办事处依托“万人助万企”“企业服务日”活动,结合自身实际,全面落实“首席金牌服务员”工作推进机制,当好服务企业的“金牌服务员”。同时,做好市场主体“1+N”服务,把优化营商环境当作区域高质量发展的基础性工作来抓,倾力实施覆盖辖区的优化营商环境网格化服务机制,让更多企业在文化辖区留得住、发展好。

用好拼劲,在基层治理上下功夫。该办事处以“五星”支部创建为抓手,坚持共建共治共享的理念,将“红色物业”创建、小区环境治理、矛盾纠纷化解、应急能力建设等“五星”支部创建内容融入民生服务与社区治理当中,不断提升基层社会治理能力水平,切实增强人民群众的获得感、幸福感和安全感。

用好干劲,在深化服务上下功夫。办事处全体成员牢固树立“群众利益无小事”的思想,把群众呼声作为第一信号,选定民政、卫健、计生、户籍等具体工作入驻办事处党群服务中心办事大厅,推行“一站式”服务。同时,针对涉及围挡修复、乱倒垃圾、下水道堵塞等民生问题,按照网格化管理方式责任到人,以“钉钉子”精神持续跟进,形成上下联动、齐抓共管的工作格局。

戏曲盛宴

睢阳区

高素质农民培育培训班开班

本报讯(记者 邵群峰)为进一步提升广大农民综合素质素养,培养一批有文化、懂技术、善经营、会管理的高素质农民队伍,加快促进农业转型升级、农村持续进步、农民全面发展,日前,睢阳区2023年高素质农民培育培训班开班,家庭农场主、种植大户和农民专业合作社带头人、小微企业负责人等315人参加培训。

开班仪式对本次高素质农民培育的政策做出详细解读,并要求参训学员珍惜机会,认真听课,做好笔记,通过此次培训学习了解相关创业、经营管理知识,积极创新产业,真正学有所获、学以致用,为当地农业发展和乡村振兴贡献自己的一份力量。

据了解,今年的培训班经营管理课程与专业生产技能课程并行,不仅聚焦2023年中央和省市农业相关文件精神解读、乡村振兴、创业经营管理、金融信贷政策、农产品营销等经营管理型课程,同时也围绕玉米单产提升技术、农作物病虫害识别防治技术、大豆玉米带状复合种植技术、花生高产栽培种植技术等内容,采用线下理论教学、线上云平台教学及外出观摩学习相结合的方式,邀请商丘职业技术学院、商丘市农林科学院、商丘市农业农村局、睢阳区农业农村局等多名专家老师进行现场授课。

高辛镇

全力推进人居环境整治

本报讯(记者 邵群峰 通讯员 杨川)10月18日,睢阳区高辛镇潘庙村一派繁忙的景象,村干部和保洁员正在对村道上的垃圾和杂物进行拉网式清理清运,有的群众也主动带着扫帚、铁锹等工具加入进来,热火朝天的劳动场景感染了在场的每一个人。

据了解,高辛镇以打造生态宜居美丽家园为目标,以净化、绿化、亮化、美化为重点,积极推动党建引领人居环境整治深度融合,持续深入开展人居环境综合整治行动,助力点亮“生态宜居星”。

强化组织,把好人人居环境整治“方向盘”。该镇坚持不打折扣贯彻落实中央、省、市、区关于农村人居环境整治部署精神,因地制宜,精准施策,充分发挥党委领导作用、村党支部书记、驻村干部、驻村第一书记的示范带头作用,引导镇村干部提高政治站位、树牢责任意识、增强为民情怀、夯实责任担当,以更高标准、更实举措,全面推进农村人居环境整治工作提质增效。

突出重点,弹好人居环境整治“协奏曲”。该镇通过聚焦工作短板,对各村垃圾处理点、村头巷尾、水道沟渠等重点地段和部位,开展全方位无死角集中整治;通过加大整治力度,大力推进乱堆乱放清理、拆迁区域整治等工作,持续抓好关键区域和薄弱环节的整改提升;通过完善网格化管理等长效机制,进一步形成人人参与、齐抓共管的工作局面。

督导问责,画好环境整治“同心圆”。该镇落实好督查通报制度,实行“走访台账”,对全镇特别是软弱涣散村的整改情况定期开展“回头看”,对发现的问题及时通报、限期整改,坚决防止边整治边反弹现象发生,确保人居环境整治工作落到实处。

主办 中共商丘市委 商丘市文化广电和旅游局 商丘市教体局 商丘市财政局

演出单位 商丘市豫剧传承保护中心



为大力传承与弘扬中华优秀传统文化,增强同学们文化素养和文化自信,让更多学生感受戏曲文化韵味和魅力,日前,2023年度商丘市“戏曲进校园”走进商丘市第二实验小学,为学校师生带来了一场戏曲视听盛宴。 本报融媒体中心 邵群峰 摄

安全排查



日前,睢阳区消防救援大队走进商丘古城景区开展消防安全隐患排查整治,实地对景区场馆、厨房、超市、民宿等区域的安全疏散通道、安全出口以及消防设施器材进行细致检查,进一步提高景区工作人员的消防安全意识,及时清除景区火灾隐患,为第九届中国·商丘国际华商节保驾护航。 本报融媒体中心 邵群峰 通讯员 张珂 摄